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ELEMENTS DE REPONSES

Le correcteur doit tenir compte
des différentes solutions proposées par le candidat

GRILLE DE NOTATION :

Tache Question | Baréme Tache Question | Baréeme

~ a 3 a 1

Tache 1 b1 1 - 1

b2 1 C 2,5

c a2 4,5 c el 1

2 a3 4 2 e2 1,5

3 Tache 2 E; 1; 3 ?f ;
© © Tache 1

D b3 2 3 f2 1

:5 b4 4 ‘u f3 2

c b5 0,5 c fa 2

2 b6 2 2 f5 2

© " a 1,5 ® f6 2

g Tache 3 b > g = 1

v n f8 2

gl 2,5

g2 1,5

a a 1

Tache 2 b 1

Total : | 30 pts Total : | 30 pts
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SITUATION D’EVALUATION N°1:

Tache 1:
a) Diagramme S.A.D.T de l'installation de matricage a froid (une seule ligne de cisaillage) :
Energie Consignes
T T
| ) |
Lopin cisaillé | | l . !
et placé dans i ; Lop_"f en :
le support| | Déplacer le [POsition !
EEEE— . |
i lopin Al ; | ' i
i T : Lopm o i
| Vérin-support Transférer |transfere !
| = |
i le lopin A2 !
i \ Y _ |Piece
| | .
| . Imatricee
i Systéme de transfert Matricer : >
i A3| |
| o
| Presse ! Ao|

b.1) Temps du cycle de production d’une piéce :
45+0,2+1+1,5+2,8=10s

b.2) Durée d’attente de la presse :
45-2,8=1,7s

Tache 2:;
a.1) Avantages de ce type d’accouplement :

Transmission avec déplacement relatif de ’arbre moteur et l'arbre récepteur

Démarrage et arrét sans choc ;
Réduction du bruit ;
Augmentation de la durée de vie des composants...

a.2) - Caractéristiques du réducteur (R1):

Formule Roue 1 Roue 2 Roue 3 Roue 4
Diamétre primitif d d=m-Z 28 mm 112 mm | 28 mm 112 mm
Diamétre de téte d, da=d+2-m 32 mm 116 mm 32 mm 116 mm
Diamétre de pied dy di=d-2,5-m 23 mm 107 mm 23 mm 107 mm
Nombre de dents Z 14 dents | 56 dents | 14 dents | 56 dents
Module m 2 2 2 2
Entraxe e=(d1+d2)/2 70 mm 70 mm

- Rapport r1 du réducteur (R1) :
ri = (Z1+Z3)/(Z2-24) = 1/16 = 0,0625
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a.3) Montage des roulements a compléter:

=

Tenir compte de |la convention
choisie par le candidat.

b.1) Actions mécaniquesenB: b.4) Diagrammes de Ty et de Mg, :
P+Rs=0
Re=P == Rg=40N '.l']‘r
I’_ﬁg + I’_ﬁp - 6 Echelle :
Mg + 1.P = 0= Mp = -l.P A tmm—— 4N B X
= n_'\B =-24 Nm

-40 N
b.2) Equation de I’effort tranchant T,:

Ty=-P= T,=-40N My, 24 Nm

b-3) Equation du moment de flaxion M, MWWWWWW B X

M¢ = x:P = Mg = 40X Echelle :
XxX=0 = Mg=0 1mm ——15N
x=0,6 = M =24 Nm

b.5) Lasection la plus sollicitée :

La section en B (moment de flexion maximal My, Max).

b.6) Contrainte normale maximale Gmax: Condition de résistance mécanique du tube :
lez =ﬁ(254 -19%) = 12771,65 mm* Rp =%= 30 MPa

b } == Omax SRp
Gmax = NMax, 3= 23,48 MPa omax = 23,48 MPa

IGZ
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Tache 3 :

a) Pression Pv dans le vérin (W) : D.2
La section du vérin S = RT‘” = 2826 mm’
F

Pv =g = 0,0707 MPa = 70771,40 N/m? = 0,7 bar

b) Pression Py, a la sortie de la pompe (P) :
On applique ’équation de Bernoulli entre la sortie de la pompe et 'entrée du vérin :

Pv=Pp+pJi-p-gth == Py=Pv-p.Jr+p-geh
== P, =70000 + 1745625 + 11 875 = 1 827500 N/m’
== P, =18,275 bars

SITUATION D’EVALUATION N°2:
Tache 1:

a) Identification et désignation du matériau du plateau d’accouplement récepteur (7) :

GE 350 : Acier de construction mécanique dont la limite minimale apparente
d’élasticité Re min = 350 MPa.

b) Procédé d’obtention du brut du plateau d’accouplement récepteur :
Le moulage.

¢) Brut capable du plateau d’accouplement récepteur avec plan de joint :

p
AL I ) ﬁ \ e
l'_ﬁ" > La réponse du candidat doit
K I - ; -—X corrlp.orter I’ur1 de5'3 plans
p < de joints représentés.
1 1 v
i>< _ AV
I

d) Explication la spécification et schéma explicatif :

L’axe du cylindre D2 doit étre doit rester a
l"intérieur d’un cylindre de diamétre @ 0,1 mm

ayant pour axe celui du cylindre D1.
Zone de

tolérance

N

vy

Axe de D2

e.1) Durée de vie "T" de I'outil pour 'opération de
chariotage du #6302 ;

T=C, -V = 10%.200° = 12,5 mn \

%
e.2) Temps de coupe T, de I'opération de chariotage du / %

\Axe de D1

@0,1

96310,2:
Vf=fxN= fxM =101,1 mm/mn
l n-D
—_c _
Te = VF - 0,178 mn

e.3) Nombre de piéces produites pendant la durée de vie de 'outil :

N = Tlc = 70 pieces
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PHASE N°: 20 CONTRAT de PHASE Phase : Tournage
Ensemble :Systéme de transfert Machine  : Tour paralléle
Organe : Accouplement élastique Brut : Moulé
Elément : Plateau d’accouplement Matiére : GE 350
(1) ()
®
L= (c)
A
EN [ I .
) K
® Ly
7
PN . Référentiel de MIP
< VL = Appui plan sur B1.
ﬂ ‘~: - = Centrage court sur B2.
N° Désignation des opérations Outils Vérificateurs | Ve | f a N | Vi
mfmn | mmftr | mm | tr/mn | mm/mn
Outil a Montage de
1 |Dresser F1 Cfs charioter coudé controle 20 | 0,1 101
2 | Charioter D1 2Cf, ; ©/B2 Outita | ¢ 5 coulisse | 25 0,1 126
charioter coude
. QOutil a
3 | Chanfreiner C1 Cf, charioter coudé 25 | man 126
g.1) Coordonnées des points programmes : g.2) Programme du profil fini :
N10 G40 G80 MO5 MO9S
Coordonnées | Suivant X* Suivant Z N20 GO0 G52 X0 20 MO06 TO06 DO6
N30 G900 G95 G97 FO.1 S1000 mo3 ma4a2
1 22 3 N40 GO0 X22 13
2 22 0 N50 GO1 G42 Z0 MO8
2 3 59 0 N60 X59
S 4 63 -2 N70 X63 -2
5 63 -20 N80 Z-20
6 67 -20 NS0 X67
* : Les coordonnées suivant I'axe X seront données selon N100 G77 N10 N20
le diamétre. N110 MO2
Tache 2 :

a) Piéces sur lesquelles il faut agir pour extraire le bloc « Accouplement élastique » :
Il faut dévisser les deux vis sans téte a bout plat (4).

b) Pince a utiliser pour démonter les anneaux élastiques (5) :

Pince 1.




